
                                                                                                                                                                                                                                                                
PLE DE L’AJUNTAMENT                                                              ACTA NÚM. 01/2010 
 
 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA CELEBRADA PEL PLE DE L’ AJUNTAMENT 
DEL DIA 21 DE GENER DE 2010.-  
 
A Roda de Barà a 21 de gener de 2010, essent les vint hores i quinze minuts es 
reuniren a la Sala de Plens de l’Ajuntament de Roda de Barà els senyors Maria Teresa 
Huerta Hortelano, Francesca Margarit Ubach, Guillem Millán Alarcón, Íngrid Virgili 
Garriga, José Luís Moreno López, Pedro Figueiredo de Jesús, Francisca González 
Fernández, Pere Compte Coca, Misericòrdia Virgili Biosca, José Antonio Donoso 
Gutiérrez, Pere Virgili Domínguez, Rosario Izquierdo García i Antonio Mondejar Saiz, 
membres tots ells del Ple de l’Ajuntament i assistint el sotasignant Secretari de la 
Corporació en Jordi Reina i Gelabert, a objecte de celebrar sessió ordinària de 
l’Ajuntament  prèviament convocada per avui. 
 
S’inicia la sessió amb els següents punts de l’ordre del dia: 
 
A) ASSUMPTES SOBRE ELS QUE CAL ADOPTAR RESOLUCIÓ. 
  
1.- APROVACIÓ SI S’ESCAU DE L’ESBORRANY DE L’ACTA DE LA SESSIÓ 
ANTERIOR. 
 
Es sotmet a aprovació l’acta número 13 de 12 de novembre de 2009. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González, 
membre no adscrit que manifesta el següent: 
 
Yo en primer lugar aprobaré el acta si rectifican dos puntos que creo que no son 
correctos. Hay un punto que yo no recuerdo que haya pasado y que dice lo siguiente: 
 
“En aquest moment el Sr. Pedro Figueiredo, portaveu del Grup del Partit Popular, 
abandona la Sala de Plens”. 
 
Yo no recuerdo que el Sr. Pedro Figueiredo  este día abandonara la Sala de Plenos. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que efectivament el regidor va sortir un 
moment fora de la sala de plens. Acte seguit dona la paraula al Sr. Pedro Figuereido el 
qual corrobora que el van trucar per telèfon i va sortir un moment. 
 
Acte seguit la Sra. Francisca González, continua amb la seva intervenció dient el 
següent: 
 
Después hay otro punto en el que la Sra. Ingrid Virgili me llama tránsfuga y está escrito 
entre comillas, me gustaría que conste en acta que quitarán las comillas y la aprobaré. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa manifesta que no hi ha cap problema en treure les 
cometes. 



Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, l’acta anterior s’aprova per unanimitat amb les esmenes 
proposades. 
 
2.- DONAR COMPTE DE LA BAIXA DEL REGIDOR SR. PEDRO FIGUEIREDO DE 
JESÚS, COM A MEMBRE DEL GRUP DEL PARTIT POPULAR, PER PASSAR A SER 
DEL GRUP NO ADSCRIT. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir l’escrit presentat pel Sr. Pedro 
Figueiredo, en data 11 de gener de 2010 R.E. 142, que diu el següent: 
 
“Pedro Figueiredo de Jesús, amb DNI. 05.908.703-A, Regidor d’aquest Ajuntament fins 
ara adscrit al Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya,  
 
 
MANIFESTO: 
 
Que donades les circumstàncies personals, he demanat al meu partit, fins ara el Partit 
Popular de Catalunya, la SUSPENSIÓ TEMPORAL VOLUNTÀRIA DE MILITÀNCIA , 
del qual, una vegada resoltes aquestes circumstàncies, en tornaré a formar part 
d’aquest Grup Polític, és per això que, 
 
 
 
DEMANO: 
 
Formalitzar la meva baixa VOLUNTÀRIA I TEMPORAL, del Grup Municipal del Partit 
Popular de Catalunya, mantenint la meva Acta de Regidor i passar a continuar les 
meves tasques a aquest Ajuntament com a REGIDOR NO ADSCRIT, participant de 
tots aquells òrgans col·legiats d’aquest Ajuntament als quals tinc dret com a Regidor. 
 
És per això, que demano també, tal i com a dret em correspon, participar com a 
membre de les Comissions Informatives i Plenàries d’aquest consistori. 
 
I perquè consti a tots els efectes legals, deixo constància i signo a Roda de Barà, a 11 
de gener de 2010. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Pedro Figueiredo, regidor no 
adscrit que manifesta el següent: 
 
En primer lloc vull llegir el contingut de la carta que vaig enviar en el seu moment al 
President Provincial del Partit Popular, Alejandro Fernández, en data 23 de desembre 
de 2009, que diu el següent: 
 



 
Estimado Presidente provincial: 
 

Ante los últimos acontecimientos que, como bien sabrás implican a mi persona 
y que implica solamente a una cuestión administrativa y no penal, del cual no quiero 
que mi partido salga perjudicado, proceso el cual deseo defender al margen de mi 
militancia en el Partido, de forma que pueda actuar con libertad sin que ello perjudique 
la imagen de nuestro partido. Es por ello te ruego aceptes mi SUSPENSIÓN 
PROVISIONAL Y  VOLUNTARIA COMO AFILIADO DEL PARTIDO , de forma 
TEMPORAL hasta que haya podido resolver este caso, el cual, no sólo proclamo mi 
presunción de inocencia, sino que además espero se resuelva en el menor espacio de 
tiempo posible. 
 

Mientras tanto mantendré mis actas como Concejal en el Ayuntamiento de 
Roda de Barà y de Conseller en el Consell Comarcal del Tarragonés, sin perjuicio de 
que una vez archivada la causa, solicite de nuevo mi ingreso como afiliado del partido 
y así volver a formar parte de los respectivos grupos municipal y comarcal, que hasta 
la fecha represento. 
 
Agradeciéndote todo lo que has hecho por mí, espero demostrar mi inocencia y volver 
a formar parte de la familia del Partido Popular. 
 
 
 
Aquest és l’escrit que en data 23 de desembre de 2009 vaig enviar al President 
provincial del meu Partit, queda ben clar, que NO he estat expulsat del PP, sinó que ha 
estat una baixa voluntària temporal , a petició meva, seguint i respectant els 
protocols que té establerts el Partit Popular per aquests casos, DESMENTINT AIXÍ 
AMB ROTUNDITAT, falsedats i mentides que circulen pel poble sobre la meva 
suposada expulsió del PP. 
 
I és temporal perquè crec i defenso la meva innocència en tot aquest afer, perquè per 
començar, la presumpció d’innocència és un dret inherent a tota persona, però això no 
ha estat així, aquí s’ha jutjat i condemnat abans d’hora, i algú es pensa mitjançant 
algun mitjà de comunicació, que té tot el dret a condemnar sense respectar la 
presumpció d’innocència, és per això que una vegada la tot això s’acabi, espero que 
aquest mitjà demani disculpes i publiqui amb el mateix interès la notícia en portada.  
 
Aquesta és una gran oportunitat per demostrar la meva innocència, és una oportunitat 
per callar mentides, falsedats i especulacions envers a aquest tema. Ara serà la 
justícia qui determini la meva culpabilitat, no uns quants amb mala fe, amb odi i 
rancúnies.  
 
Serà doncs el moment de defensar-me, de dir la veritat com sempre he dit, de 
demostrar que no m’he quedat ni amb un cèntim d’euro d’aquest Ajuntament, que els 
comptes són clars ( 1-1=0 ) i que en el que respecta a la meva actuació, no m’he 
quedat amb res, molt al contrari del que es va dient per alguns llocs del poble. 
 
També vull aclarir, per qui no ho hagi entès, que la meva voluntat és continuar com a 
Regidor i Conseller Comarcal, que no renuncio al càrrec i que, per això, no tinc perquè 



deixar la meva acta de regidor. Continuaré amb la meva tasca, com fins ara, de 
moment i de forma temporal com a REGIDOR NO ADSCRIT, i quan tot estigui aclarit, 
de nou com a Regidor del Grup Municipal del Partit Popular. Amb això vull deixar 
palesa de les meves conviccions polítiques i sobretot del meu compromís per treballar 
per Roda. 
 
Per últim, vull donar gràcies a tantes i tantes persones que m’han donat el seu suport, 
però també vull donar les gràcies a aquells que em critiquen, que menteixen i que 
s’inventen tantes i tantes falsedats sobre mi, perquè em donen forces per continuar 
treballant per Roda, i forces per demostrar una vegada més, que menteixen i que 
s’equivoquen sobre mi. 
 
El temps ficarà a cadascú al seu lloc. SERÀ JUSTÍCIA”. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
3.- MODIFICACIÓ DEL RÈGIM D’INDEMNITZACIONS A FAVOR DELS MEMBRES 
DE LA CORPORACIÓ PER ASSISTÈNCIA A LES SESSIONS DELS ÒRGANS 
COL·LEGIATS DE L’AJUNTAMENT. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 
 
Per acord del Ple de l’ajuntament de data 24 de juliol de 2009 es va establir l’actual 
règim d’indemnitzacions a favor dels membres de la corporació per assistència a les 
sessions dels òrgans municipals. 
 
Donat que per assistència a reunions de treballs s’havia fitxat una indemnització de 75 
euros/sessió, i tenint en compte que l’article 75 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases 
de règim local, i l’article 13 del Real decret 2568/1986 de 28 de novembre, pel qual 
s’aprova el Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic dels ens locals, 
només preveuen la percepció d’assistències per la concurrència efectiva a les 
sessions dels òrgans col·legiats, per part dels membres de la Corporació que no 
tinguin dedicació exclusiva ni dedicació parcial; sense que es prevegi la possibilitat de 
percebre assistències per reunions de treball. 
 
Per tot això  aquesta Comissió Informativa d´Hisenda , Promoció Econòmica i 
Educació, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit del 
Socialistes de Catalunya, la Sra. Mª Teresa Huerta Hortelano, la  Sra. Íngrid Virgili 
Garriga i el Sr. Guillem Millan Alarcon, amb l´abstenció de la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca Gonzalez Fernandez, amb el vot a favor del regidor no adscrit  el Sr. Pedro 
Figueiredo de Jesús i amb l´abstenció dels membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, Sr. Pere Virgili Dominguez i el Sr. Jose Antonio Donoso 
Gutierrez, per majoria, es proposa al Ple de l’Ajuntament, adoptar els següents acords: 
 
PRIMER- Modificar el règim d’indemnitzacions a favor dels membres de la corporació, 
per assistència a les sessions dels òrgans col·legiats, d’acord amb el següent detall: 
 

1. Assistències al Ple: 150 euros/sessió. 
2. Assistències a la Junta de Govern Local: 150 euros/ sessió. 



3. Assistències a altres òrgans col·legiats: 75 euros/sessió. 

SEGON.- Establir el límit màxim mensual a percebre per cadascun dels membres de la 
corporació pel conceptes esmentats en el punt anterior en els import següents: 
 
Alcalde-President: 1.200,00 euros al mes. 
 
Resta de membres de la corporació: 1.000,00 euros al mes. 
 
TERCER.- Publicar integrament aquest acord en el Butlletí Oficial de la Província de 
Tarragona i exposar-lo en el tauló d’anuncis de la Corporació. 
 
QUART.- Notificar aquest acord a tots els membres de la corporació. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
4.- ADHESIÓ AL CONVENI D’INTEROPERABILITAT DE SISTEMES D’INFORMACIÓ 
ENTRE ADMINISTRACIONS PÚBLIQUES. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 
 
En el marc de les millores de l’administració, en relació a l’ús de les tecnologies de la 
informació i la comunicació, el Consorci per a l’administració Oberta de Catalunya 
(AOC) va signar un conveni marc en data 22 d’octubre de 2006, entre el Departament 
de Governació i Administracions Públiques (en nom de la Generalitat de Catalunya), el 
Consorci de governs locals per a la societat de la informació (LOCALRET), i 
l’Ajuntament de Barcelona. 
  
L’objectiu d’aquest conveni, es l’impuls i el desenvolupament de la interoperabilitat dels 
sistemes d’informació de les administracions catalanes, en el sentit de permetre 
l’intercanvi telemàtic, tant de les dades com de la documentació necessàries per a la 
tramitació d’expedients, així com la col·laboració d’aquestes institucions en la prestació 
de determinats serveis. I amb la finalitat bàsica d’evitar que els ciutadans, les 
empreses i les organitzacions aportin documents en suport paper i dades que ja estan 
en poder de les mateixes administracions o altres institucions i hagin de fer 
desplaçaments innecessaris per a dur a terme tràmits amb les administracions 
catalanes.  
 
Per tot això aquesta Comissió Informativa d´Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, 
amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit del Socialistes de 
Catalunya, la Sra. Mª Teresa Huerta Hortelano, la  Sra. Íngrid Virgili Garriga i el Sr. 
Guillem Millan Alarcon, amb l’abstenció de la regidora no adscrita, Sra. Francisca 



González Fernández, amb el vot a favor del regidor no adscrit  el Sr. Pedro Figueiredo 
de Jesús i amb l´abstenció dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, 
Sr. Pere Virgili Dominguez i el Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez, per majoria, es 
proposa al Ple de l’Ajuntament, adoptar els següents acords: 
 
PRIMER.- Adherir-se al Conveni d’interoperabilitat de sistemes d’informació entre 
administracions públiques, signat entre el Departament de Governació i 
Administracions Publiques (en nom de la Generalitat de Catalunya), el Consorci de 
governs locals per a la societat de la informació (LOCALRET), i l’Ajuntament de 
Barcelona. 
  
SEGON.- Facultar a la Sra. Alcaldessa per a la signatura de qualsevol document que 
sigui necessari per a la tramitació de l’adhesió al conveni. 
  
TERCER.- Notificar aquest acord al CONSORCI ADMINISTRACIO OBERTA DE 
CATALUNYA (AOC). 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió que manifesta el següent: 
 
Nosaltres votarem a favor, però m’agradaria que em contestés si això provoca algun 
cost addicional a les arques d’aquest ajuntament. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant el següent: 
 
Això no provoca cap cost, al contrari, serà beneficiós per a tota la població. Des de l’1 
de gener del 2010, les administracions estan obligades a donar informació a qualsevol 
persona que ho necessiti respecte als seus documents. Si aquests documents estan 
en possessió d’una administració local o general la puguem aconseguir des del propi 
ajuntament o qualsevol altra administració i no suposa cap cost a les arques de 
l’ajuntament.  
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
5.- ADHESIÓ AL CONVENI SUBSCRIT ENTRE L’AGÈNCIA ESTATAL 
D’ADMINISTRACIÓ TRIBUTARIA I LA FEDERACIÓ ESPANYOLA DE MUNICIPIS I 
PRÒVINCIES EN MATÈRIA DE SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ DE 
CARÀCTER TRIBUTARI. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 
 



L’Ajuntament de Roda de Barà amb la intenció de millorar el servei als ciutadans i 
aconseguir una millor eficàcia i eficiència en l’exercici dels serveis públics, vol adherir-
se al conveni entre l’agencia estatal d’administració tributaria i la federació espanyola 
de municipis i províncies en matèria de subministrament d’informació de caràcter 
tributari. 
  
Aquesta col·laboració interadministrativa intentarà millorar la gestió de les dades 
identificatives de la base de dades de contribuents, agilitzar els tràmits als beneficiaris 
de subvencions i ajudes públiques, així com incorporar la documentació necessària als 
procediments de contractació administrativa.   
  
Vist que l’Agència Tributaria ha establert un sistema estable de col·laboració i 
intercanvi d’informació a través de convenis, en el marc de l’acord entre l’Agència 
Estatal d’Administració Tributaria i la Federació Espanyola de Municipis, i que dins 
aquest conveni s’estableixen les condicions i procediments pels quals s’ha de regir la 
cessió d’informació de l’agència Tributaria a l’Ajuntament de Roda de Barà, quan sigui 
precisa per a l’exercici de les funcions que té atribuïdes, preservant en tot cas els drets 
de les persones a que es refereix la informació. 
 
Per tot això aquesta Comissió Informativa d´Hisenda, Promoció Econòmica i Educació, 
amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit del Socialistes de 
Catalunya, la Sra. Mª Teresa Huerta Hortelano, la  Sra. Íngrid Virgili Garriga i el Sr. 
Guillem Millan Alarcon, amb l´abstenció de la regidora no adscrita, Sra. Francisca 
Gonzalez Fernandez, amb el vot a favor del regidor no adscrit  el Sr. Pedro Figueiredo 
de Jesús i amb l´abstenció dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió, 
Sr. Pere Virgili Dominguez i el Sr. Jose Antonio Donoso Gutierrez, per majoria, 
proposa al Ple de l’Ajuntament, adoptar els següents acords: 
 
PRIMER.- Adherir-se al conveni subscrit entre l’Agència Estatal d’Administració 
Tributaria i la Federació Espanyola de Municipis i Províncies en matèria de 
subministrament d’informació de caràcter tributari.  
  
SEGON.- Facultar a la Sra. Alcaldessa per a la signatura de qualsevol document que 
sigui necessari per a la tramitació de l’adhesió al conveni.  
  
TERCER.- Notificar aquest acord a l’ l’Agencia Estatal d’Administració Tributaria. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot a favor 
dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte Coca, José 
Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar Saiz, 
Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, amb el vot a favor del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot a favor del membre no adscrit na Francisca 
González Fernández, el dictamen anterior s’aprova per unanimitat. 
 
6.- APROVACIÓ INICIAL DEL REGLAMENT ARXIU MUNICIPAL. 
 
El Sr. Secretari de la Corporació procedeix a llegir el Dictamen de la Comissió 
Informativa que diu el següent: 



 
El Servei d’Arxiu és, del conjunt dels serveis municipals, l’òrgan especialitzat en el 
tractament de la documentació municipal, en la seva custòdia i en la seva divulgació. 
Així doncs, les seves funcions abracen tant l’àmbit de la gestió administrativa com el 
de l’actuació cultural.  
  
L’Ajuntament està obligat legalment a tenir la seva documentació organitzada i, al 
mateix temps, ha de donar resposta a les necessitats plantejades per una gestió 
administrativa transparent i eficaç, el dret d’accés a la informació i la protecció de les 
dades de caràcter personal, el repte de l’administració electrònica, i la protecció, 
recuperació i difusió del patrimoni documental del municipi. 
  
S’ha examinat el Reglament de l’Arxiu Municipal, així com els informes obrants a 
l'expedient. 
  
La Corporació té potestat per a dictar Ordenances i Reglaments en matèria de la seva 
competència, complint el Reglament objecte del present dictamen amb la legalitat vigent i 
amb la finalitat pretesa d’establir una reglamentació del funcionament del servei d’Arxiu 
Municipal. 
  
Per tot això  aquesta Comissió Informativa d´Hisenda, Promoció Econòmica i 
Educació, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit del 
Socialistes de Catalunya, la Sra. Mª Teresa Huerta Hortelano, la  Sra. Íngrid Virgili 
Garriga i el Sr. Guillem Millan Alarcon, amb l´abstenció de la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca Gonzalez Fernandez, amb l´abstenció  del regidor no adscrit  el Sr. Pedro 
Figueiredo de Jesús i amb l´abstenció dels membres del Grup Municipal de 
Convergència i Unió, Sr. Pere Virgili Dominguez i el Sr. Jose Antonio Donoso 
Gutierrez, per majoria, proposa al Ple de l’Ajuntament, adoptar dels següents acords: 
 
PRIMER.-  Aprovar inicialment el Reglament de l’Arxiu Municipal de Roda de Barà. 
  
SEGON.- Establir un període d’informació pública mitjançant publicació de l’anunci relatiu 
a l’acord d’aprovació inicial en el Butlletí Oficial de la Província de Tarragona i donar 
audiència als que puguin resultar interessats durant un període de 30 dies per a que 
puguin presentar al·legacions i suggeriments les quals s’hauran de resoldre per la 
Corporació. En el supòsit de no produir-se aquestes al·legacions, el Reglament es 
considerarà definitivament aprovat. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la regidora no adscrita, Sra. 
Francisca González, que manifesta el següent: 
 
Votaré en contra porque creo que teníamos que haber consensuado el texto del 
redactado antes de ir a Pleno, y esto no quiere decir que en otro Pleno se pueda 
aprobar.  
 
Acte seguit la Sra. Alcaldessa manifesta el següent: 
 
Només dir que aquest Reglament és el que va proposar el Tècnic de l’Arxiu Municipal, 
revisat pels Serveis Jurídics de la casa i per tant el Tècnic de l’Arxiu és la persona que 
millor sap com funciona i com no ha de funcionar. Recollim la seva explicació de vot. 



 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Nosaltres votarem en contra per dues raons, la primera perquè tal i com ha exposat la 
Sra. González, creiem que tenia que ser un text consensuat entre tots. A nosaltres ens 
va arribar aquest text a la Comissió Informativa que vostès van convocar divendres, ho 
hem tingut a la nostra disposició des de dilluns. Diu que ha estat elaborat pel propi 
tècnic de la casa, i nosaltres no dubtem de que sigui correcte, però volem estudiar-ho i 
comentar-ho amb vostès. I la segona raó per votar en contra, és que vostès són 
conscients igual que nosaltres de que s’han produït alguns fets una mica estranys a 
l’arxiu municipal d’aquesta casa. Vostès són conscients de que quan vostès van 
intentar portar a fiscalia el tema del Museu de Cotxes, tema que està arxivat, des de 
fiscalia a aquesta casa se li va demanar una certa documentació i que des de 
secretaria van contestar a fiscalia que aquesta documentació havia desaparegut de 
l’arxiu municipal, que hi havia dues persones que ho havien pres i aquesta 
documentació no s’havia tornat. Llavors el que no volem, és que això sigui un motiu 
per treure’ns responsabilitats, que no dubtem, però no creiem que sigui el moment 
d’aprovar-ho. Esperem a veure que passa amb aquesta documentació que ha 
desaparegut, que és el que farà fiscalia, si és que ha de fer alguna cosa, o directament 
secretaria. I el que si que demanaríem, és que si tenen que fer o muntar qualsevol 
tipus de reglament que impliqui qualsevol dels serveis municipals, els puguem pactar 
abans. El nostre vot és en contra. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta el següent: 
 
Només dir-li una cosa, que juntament amb la convocatòria els va arribar aquest 
reglament divendres a la tarda, no dilluns com vostè a dit. 
 
Posteriorment, amb el vot a favor dels membres del Grup Municipal del Partit dels 
Socialistes de Catalunya na Maria Teresa Huerta Hortelano, José Luís Moreno López, 
Íngrid Virgili Garriga, Francesca Margarit Ubach i Guillem Millán Alarcón, el vot en 
contra dels membres del Grup Municipal de Convergència i Unió en Pere Compte 
Coca, José Antonio Donoso Gutiérrez, Rosario Izquierdo García, Antonio Mondejar 
Saiz, Misericordia Virgili Biosca i Pere Virgili Domínguez, l’abstenció del membre no 
adscrit Pedro Figueiredo de Jesús i el vot en contra del membre no adscrit na 
Francisca González Fernández, es desestima el dictamen anterior. 
 
B) CONTROL DE LA RESTA D’ÒRGANS DE LA CORPORACIÓ. 
 
DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA. 
 
Es dona compte dels decrets dictats per l’alcaldia del núm. 2009001056 de data 1 
d’octubre de 2009 al núm. 2009001269 de data 30 de novembre de 2009. 
 
La Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i representació 
del Grup Municipal de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
En referència als decrets, dir que el Sr. Secretari ha tingut l’amabilitat de fer-nos arribar 
còpia del decret 1173 que ens faltava d’aquesta convocatòria, així mateix, ens faltaven 



quatre decrets de l’anterior petició de l’últim Ple Ordinari, són el 899 que també el Sr. 
Secretari ha tingut l’amabilitat de portar-nos-ho ara, però encara falten el 901, 1052 i 
1053. Agrairia que ens faci arribar les còpies el més aviat possible i no esperar al 
pròxim Ple. 
 
Els membres del Ple es donen per assabentats. 
 
PRECS I PREGUNTES. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa manifesta que en referència a les preguntes 
formulades pels diferents Grups Polítics a l’últim Ple Ordinari i una vegada analitzada 
l’acta, creu que van quedar totes contestades. 
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dona la paraula a la Sra. Francisca González, membre 
no adscrit que manifesta el següent: 
 
Yo quería recordarle que en el anterior pleno le pedí la documentación sobre el estudio 
económico y aún no me la ha hecho llegar. 
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso en nom i 
representació del Grup Municipal de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Sra. Alcaldessa, em sorprèn molt que digui que no hi havia temes per contestar perquè 
encara no ens ha dit on han anat a parar o qui ha estat beneficiari dels talons emesos 
per aquesta casa a  través de l’entitat del Banc de Crèdit Local, que si el Sr. Secretari 
vol prendre nota per cinquena vegada, van del 5322375 al 5322384, no hi ha manera 
que vostès amb la seva amabilitat ens contestin que ha passat amb aquests talons. 
Tornem-ho a dir, no volem pensar malament, però hem demanat un munt de vegades 
una certificació o que ens diguin on han anat a parar aquests talons, això consta a 
l’acta de la sessió ordinària anterior en la que vostè diu que no hi havia res més a 
contestar. 
 
Si em permet, vull fer una reflexió de tot el que va passar a l’últim Ple i de les coses 
que jo crec que avui haurien de haver aportat com a respostes a les peticions o a les 
reflexions o els precs que vam fer nosaltres al Ple Ordinari, però veiem que, com 
sempre, ens ignoren a nivell polític i a nivell de cortesia. 
 
A continuació Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant que no els ignoren, sinó tot 
el contrari. 
 
Acte seguit, el Sr. Jose Antonio Donoso continua amb la seva intervenció dient el 
següent: 
 
Els hi vam demanar desprès d’analitzar, i que tots sabem la situació econòmica 
d’aquesta casa, que pensaven fer vostès amb el tema dels treballadors que vostès 
sempre havien dit que havien de baixar el Capítol I, Capítol de personal. Que tenien 
que fer? Quines serien les seves propostes? Avui tornem a estar en un Ple Ordinari al 
que no s’ha portat cap solució de vostès tractant aquest tema, ni lo que passarà amb 
els treballadors, ni el que és molt més greu, perquè implica la situació d’aquests propis 
treballadors, les solucions econòmiques que tinguin que portar per salvaguardar les 



arques municipals. Jo li diré dues cosetes, i em referiré a vostè, Sr. Moreno, com a 
regidor d’Hisenda i responsable, tot i que vostè diu que són organismes autònoms. 
Han canviat una altra vegada d’interventor, ens hem assabentat perquè han donat 
compte del decret, no sabem realment que és el que ha passat perquè inclús nosaltres 
vam votar a favor de la Interventora perquè no es muntès concurs per haver-la de 
substituir, i ara ha marxat, no ens han donat cap tipus d’explicació, només sabem el 
que diu el decret i punt. Han nomenat vostès un altre Interventor habilitat, que en 
aquest cas és el Secretari, el Sr. Reina. Quants Interventors portem, sis o set? Quant 
durarà aquesta situació? Perquè ja li he dit alguna vegada que no crec que hi hagi cap 
ajuntament d’aquest estat en el que hi hagin en vint-i-sis mesos tants Interventors i 
Tresorers, i que provoca situacions, en Intervenció, que clamen al cel. Donat que han 
tingut l’amabilitat de deixar-nos veure les factures de l’exercici 2009, ja hem començat 
a veure irregularitats, que són potser burocràtiques, però és el que els està portant 
aquesta política econòmica que vostè dirigeix. El lloguer dels grups electrògens de la 
festa major, de la que vostès van vendre que no s’havien gastat mai lo que ens havien 
gastat nosaltres i que havien estalviat cent mil euros, ens trobem que lloguen vostès a 
Morillo, SA els grups electrògens per import de 4.284, 10 euros, cosa que no criticaré 
perquè s’ha de celebrar la festa major, però com que no tenen pressupost, ni una 
política econòmica clara, sap que està imputada aquesta factura? Està imputada al 
control i manteniment de l’aigua municipal. Un altre cas que crida l’atenció, és el 
lloguer de la biblioteca municipal, 969,39 euros en data 12 de gener de 2009 que ho 
imputen a la partida pressupostària de la Seguretat Social, desprès al final de l’exercici 
ens faltaran calers a la Seguretat Social. Aquest desequilibri pressupostari que vostès 
no porten, perquè els vull recordar que no tenim pressupost des de l’any 2008, i aquest 
pressupost està impugnat, perquè nosaltres pensem que es van inventar els ingressos 
i el tenim al Contenciós, vostès han prorrogat el pressupost del 2008 cap al  2009, 
estem al 2010 i tampoc tenim pressupost. Això pot implicar que, de bona fe, vulguin fer 
bonificacions en taxes o en preus públics, i donat no té aprovat el pressupost ni tenim 
partida, aquestes bonificacions no es puguin fer. Fins ara tenien potestat per fer 
bonificacions, que les va atribuir el Ple a la Junta de Govern Local en data 1 d’octubre 
de 2008, per poder fer aquestes bonificacions, però que han de estar contemplades en 
una partida pressupostària dins el pressupost  ordinari. Els demanem que presentin un 
pressupost el més aviat possible per tenir els números amb els que hem de treballar. 
 
S’han dedicat a dir que a les arques municipals nosaltres no els havien deixat ni un 
duro, cosa que els números cada vegada ens donen més la raó, però anem sempre al 
que nosaltres hem dit, perquè nosaltres sempre hem dit que al 2007 les arques 
municipals estaven netes i teníem superàvit, però vostès, donat que no tenen control ni 
política pressupostària, el que fan és gastar per gastar sense saber que gasten ni en 
que s’ho gasten. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa pren la paraula per manifestar el següent: 
 
Si comencem a posar exemples del que cadascú ha fet quan estava governant, pot ser 
que no tots puguem sortir ben parats.    
 
A continuació el Sr. Jose Antonio Donoso, diu a la Sra. Alcaldessa que estan 
acostumats a les seves amenaces, que quan no vol sentir alguna cosa sempre acaba 
amenaçant. 
 



La Sra. Alcaldessa diu que no són amenaces, que no l’està amenaçant. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso manifesta que el que està fent és posar exemples de la 
pròpia acció de govern que ells porten, i que està intentant demostrar que no porten un 
equilibri pressupostari perquè no tenen pressupost. 
 
La Sra. Alcaldessa manifesta que estan treballant amb un pressupost prorrogat, com 
altres administracions. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso contesta que amb un pressupost inventat, amb els 
ingressos inventats. 
 
La Sra. Alcaldessa diu al Sr. Donoso que estan basats en els seus. 
 
El Sr. Jose Anotonio Donoso manifesta el següent: 
 
No, basats en el nostres no, vostès en l’exercici 2008, ja els vam dir en aquesta casa, 
per complir l’objectiu del Padró que, ja veurem quan tinguem tancat l’exercici si ens 
ensenyen algun dia els números, perquè tenien que haver donat d’alta a l’IBI unes 
quatre-centes vivendes en 2008, les han donat? Perquè si no, segur que els ingressos 
per IBI no els compliran. El que han fet és buscar i justificar les despeses, i si no ja ens 
ho dirà el Jutjat de lo Contenciós Administratiu. Però jo el que vull dir, encara que no 
ho vulgui sentir, és que si vostès no tenen un criteri clar de les despeses o la política 
econòmica que vostès volen seguir, i tenim durant vint-i-sis mesos sis interventors i 
cinc tresorers, resulta que l’últim que arriba fa les coses com pot o com més o menys 
sap. Vostès han fet una despesa de 18.260 euros per un informe de contaminació 
lumínica quan ja hi havia un informe fet, però el més greu és que ningú d’intervenció 
l’hagi dit que per fer una contractació directa que pugi més de 18.000 euros haurien de 
fer un concurs, i vostès ho han fet per decret. El decret 1148, de data 23 d’octubre de 
2009, que ja em dirà al pròxim Ple Ordinari de que és, parla d’una despesa de 17.649 
euros, pel servei i implantació d’una plataforma integral d’autoliquidacions, l’agrairia 
que m’expliques que és això. I per acabar l’agrairia que fes un exercici humilitat, que 
fes els pressupostos i que fes les ordenances, perquè el poble així no tirarà endavant. 
Ara han contractat un servei jurídic extern al que pagaran cinc cents euros per cada 
expedient que revisin i mil euros per cada informe de documentació que hagin de fer, 
estan fent aquesta despesa i resulta que també hi ha un decret que diu que donat que 
tenim contractat un advocat de l’estat, i que des de aquesta casa no s’han pogut pagar 
els 30.000 euros que s’han de pagar anualment, la Sra. Alcaldessa, ha firmat un decret 
que diu que es pagaran 1.500 euros a l’administració de justícia per poder arribar a 
pagar els 30.000 euros. No tenim per pagar aquest servei i contractem un servei 
extern d’assessoria jurídica per revisar expedients. Ja es van gastar 18.000 euros amb 
el Museu de Cotxes i fiscalia ha arxivat el cas, no gastem innecessariament. 
 
Desprès, deixant la part econòmica, el que si que l’agrairia és que ens tingués en 
consideració per tractar segons quins temes, aquest dematí hem parlat del Plan E 
d’Inversions de l’Estat per l’any 2010, vostès no ens han convocat ni en Comissió 
Informativa d’Urbanisme, ni en Junta de Portaveus per dir-nos com tenim la situació, 
esperem que ens convoquin i ens ho diguin, el rellotge va compte enrere  i segurament 
ho deixarem passar. També l’he dit aquest dematí, i vostè m’ha dit que ja ho sabia i 
espero que així sigui, que aquest any el Pla contempla que part de lo que és l’inversió 



es pugui destinar al pagament de deute, aquesta és una altra pregunta que voldria que 
em contestin. Desprès, una altra pregunta és que parlant del supermercat que han 
inaugurat al Francaset, vostès van dir que el 80 per cent dels treballadors serien 
empadronats a Roda de Barà, hem demanat un informe verbal als serveis d’aquesta 
casa, i ens han dit que gent empadronada a Roda de Barà només hi ha dues 
persones, agrairíem que fes les investigacions oportunes i si és així ho arregli. 
 
Desprès, vull preguntar al Sr. Secretari si les modificacions de crèdit han de passar pel 
Ple?. 
 
A continuació el Sr. Secretari respon que depèn de quines, que hi ha de varis tipus, 
que no necessariament totes han de passar pel Ple. 
 
Acte seguit, el Sr. Jose Antonio Donoso diu que una modificació de crèdit aprovada al 
decret 1314 en la que es treuen 12.740 euros de publicitat i propaganda i es destinen 
a la remodelació de la Caserna de la Guàrdia Civil. 
 
El Sr. Secretari comenta que això és una transferència de crèdit, que no implica ni un 
augment ni una disminució de crèdit, sinó només un canvi de destí. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso diu que totes les modificacions de crèdit no impliquen ni 
més ni menys, que impliquen un canvi de destí. 
 
A continuació el Sr. Secretari explica que per exemple la modificació de crèdit que es 
va fer a principis d’any quan es va tindre l’assignació de fons del FEIL, això significava 
uns ingressos majors per l’ajuntament i una major despesa per l’ajuntament, per tant 
això significava un augment de crèdits de despeses i un augment de crèdit 
d’ingressos, això no era una simple transferència de diners, significa un augment del 
pressupost, aleshores, aquest cas que parlem és una simple transferència de crèdit de 
canvi de destí, i tan les bases del pressupost com la pròpia llei regulen que això és 
competència de l’alcaldia. 
 
El Sr. Jose Antonio Donoso demana al Sr. Secretari que si donat que tenen el 
pressupost com el tenen i que les bases del pressupost estan també impugnades, si 
faria un informe dient el que acaba de dir. 
 
El Sr. Secretari diu que no té cap inconvenient en fer-ho, que suposa que a l’expedient 
hi és aquest informe fet com a interventor, però que de totes formes els farà arribar 
una còpia. 
 
A continuació el Sr. Donoso, continua amb la seva intervenció dient el següent: 
 
Una altra pregunta que vam fer a l’últim Ple Ordinari, va ser que com està la situació 
de la Llar d’infants?, vostè va dir que no convocaria cap reunió amb els pares dels 
infants fins que no tingués aclarit uns procediments oberts, voldríem saber com estan 
aquests procediments, si s’han reunit amb els pares i quina és la situació real, ja que 
vostè s’ha negat per activa i per passiva a fer un ple extraordinari monogràfic sobre 
aquest tema. 
 



Desprès, Sr. Regidor d’Hisenda, una altra pregunta que ja em contestarà al pròxim Ple 
és que s’ha produït una sentència ferma sobre el pagament d’IBI que les autopistes 
han de pagar pels municipis que passen, nosaltres en la nostra època ja vam fer a 
Madrid aquesta petició i ho vam demanar, voldríem saber com està la situació i quin 
import representarà per les arques municipals aquest increment d’IBI que abans no 
contàvem amb ell.   
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Regidor d’Hisenda, Sr. Jose Luis 
Moreno, que manifesta el següent: 
 
La sugerencia de esa petición se hizo desde nuestro grupo, aunque se hiciera en su 
día desde el suyo y la llevamos reivindicando desde hace tiempo. El importe no lo 
sabemos todavía. 
 
A continuació, el Sr. Donoso continua amb la seva intervenció, manifestant el següent: 
 
Desprès hi ha dos temes dels que demanem es pugui muntar una Comissió o Junta de 
Portaveus, perquè sabem que es va aprovar dilluns passat el Pla Territorial del Camp 
de Tarragona i voldríem saber si les esmenes que nosaltres vam fer a lo que era la 
proposta inicial s’han tingut en compte. Com s’ha aprovat? Com afectarà a Roda? 
Quin pressupost hi ha per les inversions del territori? I si no tenen l’informació que la 
demanin i ens la facin arribar vostès al propi plenari. 
 
Desprès tinc una pregunta directa pel Sr. Secretari, a l’últim Ple Ordinari vam incoar 
expedients d’anulacions de varis temes que s’havien aprovat amb anterioritat en 
aquest plenari i hi havia un compromís d’aquest Ple de que s’enviaria la petició a la 
comissió jurídica assessora externa perquè ens digués com s’havia produït la situació 
d’aquesta incoació d’expedients, la meva pregunta és si s’han iniciat aquests 
expedients?. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Secretari, que manifesta el 
següent: 
 
A tot això ja s’ha donat curs i s’ha fet el que s’havia de fer. Recordo que la setmana 
passada vaig compulsar tots els expedients precisament per trametre’ls a la comissió 
jurídica assessora, l’altre dia també si li va notificar l’acord de resolució del contracte 
de la redacció del Pla General a l’empresa adjudicatària, per tal de que ells poguessin 
formular les al·legacions pertinents, perquè l’havíem enviat per correu i no l’havien 
rebut i se’ls hi va comunicar directament amb ells, per tant, en principi si li ha donat 
curs al que es va acordar el seu dia. 
 
A continuació el Sr. Donoso, continua amb la seva intervenció dient el següent: 
 
Per últim voldríem saber per què s’ha fet una renúncia de 17.020 euros que ens 
donava l’administració per l’adequació d’un Hotel d’Entitats. 
 
A continuació pren la paraula la Sra. Alcaldessa que manifesta el següent: 
 
Contestaré a un parell de preguntes de les que ha fet en aquest moment. La primera 
és que jo li vaig fer arribar el nou pla d’inversions per aquest any 2010 abans de que 



estigués aprovat, li vaig fer arribar un esborrany dient a que es podien dedicar aquests 
diners que donarà l’estat, i a data d’avui encara estic esperant, perquè si no recordo 
malament els vaig convidar per estudiar aquestes propostes. Vostè proposa una 
Comissió o una Junta de Portaveus per parlar d’aquests temes, jo estic totalment 
oberta  a que es faci, sempre i quan tingui a les meves mans les seves propostes per 
estudiar-les jo també per avançat. El tema de la contractació de personal en aquest 
establiment comercial, per una part m’assabentaré de qui està contractat, i si són 
persones de Roda, en segon lloc vostè sap perfectament com empresari que és, que 
un no pot decidir sobre el perfil de les persones que han de treballar per vostè, sinó 
que ho decideix la mateixa empresa encara que els hem ofert el servei de la borsa de 
treball que funciona molt bé i que té una tècnica estupenda. Si l’empresa en aquest 
sentit no ha trobat aquella persona que amb ells els hi sembla més adient per treballar 
a la seva empresa o comerç, doncs ha estat així. M’assabentaré molt bé de com han 
anat aquestes contractacions i tractarem de posar remei.  
 
A continuació, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Luis Moreno, regidor 
d’Hisenda, que manifesta el següent: 
 
En primer lugar, ya que siempre está con el tema de presupuestos, decirle que un 
presupuesto prorrogado es tener un presupuesto, puede tener una sentencia o no, 
pero hay ejemplos de municipios que durante el transcurso de años se han anulado 
presupuestos y no ha pasado nada una vez que está liquidado. Tenemos un 
presupuesto y está otra vez prorrogado hasta que se apruebe un nuevo presupuesto. 
El presupuesto de este año lo tendrá, se está mirando de confeccionar, primero se 
mirará la situación exacta y supongo, Sr. Secretario-Interventor, que durante este mes 
tendremos la fotografía de la situación económica real a día de hoy del ayuntamiento. 
Con eso plantaremos tanto el Plan de Saneamiento como un presupuesto y serán 
convocados para sugerencias y para saber la situación real en todos sus términos. No 
voy a entrar en lo que estamos y que ya parece que es tema ocurrente de 
contrarrestar datos y de echarse en cara unos números y otros, y no voy ha entrar en 
ese juego ya lo se dije en el anterior pleno. Lo que si que se está intentando desde 
esta regiduría es que los números cuadren, en algún momento, cuando se cierre este 
ejercicio se verá y quitarán razones a efectos de deuda, de la contención y la osteridad 
que hemos impuesto sobre todo este último año y se verán los números, ahí tendrán 
un punto de partida más exacto de la situación y para que vean que el trabajo se está 
haciendo en la línea correcta. Durante este mes le informaré sobre el tema de 
presupuestos. 
 
En el tema de las ordenanzas como otros muchos municipios, y eso que se tenga 
claro, se proponen las modificaciones de las ordenanzas que se van a aumentar o en 
las que va haber modificaciones, y en ese caso el grupo del gobierno hemos decidido 
no tocarlas, con lo que es una congelación efectiva tanto de impuestos como de 
precios públicos y tasas para el año 2010, porque lo que no queremos es que 
repercuta en las familias dada la crisis, y las dificultades económicas de este 
ayuntamiento no las sufrirán y saben que lo que se hace es que las ordenanzas en 
vigor son las que se van a cobrar, o sea subida cero, congelación total de tasas, 
precios públicos e impuestos. Nos ha llegado su propuesta, y yo le diría que igual que 
usted pide que se estudien las cosas, que se presente con cara y ojos, que cuando las 
presenten ustedes también tienen que dar ejemplo, porque creo que no se han mirado 
las ordenanzas en las que se proponen modificaciones, porque realmente quieren que 



figuren en las ordenanzas la palabra parado, porque han prestado modificaciones 
sobre todo de tres tasas que son la de alcantarillado, la de basura y la de agua y 
realmente lo que proponen ya está recogido en el tema bonificaciones, en un caso hay 
un aumento del veinticinco al cincuenta, pero realmente viene recogido ya en el 
apartado uno, porque yo creo que el que está parado no cobra retribuciones, con lo 
que no llega al salario mínimo interprofesional, que es lo que figura en el apartado uno 
con lo que ya se pueden acoger todos los parados, porque yo creo que los parados no 
cobran por la propuesta que han hecho y se tendrían que mirar las ordenanzas antes 
de hacer una propuesta alocada. Estoy dispuesto con todos los grupos de la oposición 
a mirar el tema de plazos, lo podemos mirar la semana que viene que serán 
convocados y tratar haber que tipos de bonificaciones, también a expensas de los 
estudios económicos y que se puedan hacer efectivas acorde con los grupos que 
forman la oposición, estoy abierto a todo. Se está trabajando en buena línea 
independientemente de que haya una persona o otra, yo tengo por temas personales y 
por temas de ahorro, de la propia interventora lo único que voy a valorar es que a nivel 
de profesional y de dedicación a este ayuntamiento a sido un diez y creo que es una 
pérdida importante, y a nivel personal y sobre todo con la relación que yo tenía, no un 
diez si no dos dieces, es lo que puedo decir de esa persona.  Seguiremos trabajando 
en una línea que había marcado ella y creo que vamos en buen camino, eso lo verán 
en el cierre de cuentas del 2009 al que le hemos dado prioridad para plasmar lo que 
es el retrato de la situación económica del ayuntamiento y que realmente todos sepan 
como están las cuentas municipales. Estamos trabajando sobre presupuestos y sobre 
el plan de saneamiento y lo conocerán a finales de este mes o primera quincena de 
febrero lo más tardar, no llegaremos al próximo pleno sin saber la situación de este 
ayuntamiento. Toda la información que le podamos suministrar, a efectos de claridad y 
transparencia se la daremos. Si todos remamos en la misma dirección este 
ayuntamiento tiene suficientes recursos, las soluciones no son mágicas, las que 
ustedes pueden proponer son las mismas que podemos proponer nosotros, tema de 
negociación de créditos y tema de contención y osteridad, las prioridades son las 
personas y en eso estamos. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, en nom i 
representació del grup de Convergència i Unió, que manifesta el següent: 
 
Em preocupa molt la situació, i més quan vostè parla, sap el que vostè ha dit? 
Intentaremos cuadrar, el Regidor d’Hisenda ha de dir intentaremos cuadrar los 
números? No és que els estem tancant ni res, no, és que intentaremos cuadrarlos. 
Que té vostè allà dins que ho intentarà?. Ha fotut la pota fins al final, a la Junta de 
Portaveus hem parlat d’una proposta que nosaltres havíem avançat el dia 14 de gener 
sobre les ordenances fiscals, i la Sra. Alcaldessa molt amablement  m’ha demanat que 
ho deixéssim aparcat perquè necessitava informes d’Intervenció i de Tresoreria per 
saber de la situació que podíem parlar. Jo en aquest Ple no he anomenat en cap 
moment les propostes que nosaltres hem fet, perquè he escoltat a la Sra. Alcaldessa 
aquest dematí. Podia ara fer una intervenció populista de tot el que nosaltres hem 
demanat i he trobat molt justos els criteris que ella ha empleat aquest dematí per 
aparcar això, i parlar-lo en Junta de Portaveus o parlar-lo en un Comissió Informativa 
d’Hisenda. Desprès dir que d’alocades res, nosaltres quan fem els números els fem 
reals, i les ordenances que va aprovar vostè al 2008, i reconegut per vostè mateix,  té 
unes metedures de pota increïbles. Vostè mateix em va reconèixer que estàvem 



perdent cent mil euros a l’any perquè vostè es va equivocar a l’hora d’emplear els 
trams de l’aigua. 
 
A continuació el Sr. Jose Luis Moreno manifesta que això és mentida.   
 
El Sr. Jose Antonio Donoso continua amb la seva intervenció manifestant el següent: 
 
Els nostres números no són alocados, és vostè el que va fer les ordenances de l’any 
2008 a corre-cuita, perquè li recordo que va entrar a governar al setembre i a l’octubre 
ja havia de tenir les ordenances fetes, i les que vostè va fer, a banda de que eren 
irreals, però clar tenien que justificar ingressos, que és el problema, justificar ingressos 
per després justificar despeses i que el pressupost surti equilibrat. Vostè deia que hi ha 
molts ajuntaments que tenen els pressupostos prorrogats tres anys, però a nosaltres 
ens preocupa molt tenir els pressupostos prorrogats tres anys, perquè si fos un 
pressupost real no passaria res, però és que els problemes que arrastrem des de 2008 
per haver inventat els ingressos els tindrem al 2009 i al 2010 com no espavili i porti els 
pressupostos, perquè imagino que qualsevol tècnica d’aquesta casa, quan imputa una 
partida pressupostaria d’una despesa, l’importa a la que té  en exercici, no és perquè 
vostè li pugui dir aquesta despesa si la teníem contemplada a un milió, ara no és un 
milió, ara són cinc-cents mil euros, vostè no ho diu això perquè està escrit, hi ha un 
programa informàtic. La prova de que no ho fan bé, és que quan se li acaben les 
partides imputen el lloguer de la biblioteca a la Seguretat Social, acabarem en negatiu 
igual que va acabar vostè el 2008 i el 2009. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa manifesta que hauran d’esperar que surtin els 
números del 2009. 
 
Acte seguit, el Sr. Jose Luis Moreno intervé dient el següent: 
 
He tratado de utilizar un tono conciliador, después dice usted que no le dejan hablar 
cuando ha tenido la palabra más de un ochenta por ciento del tiempo, pero la libertad 
de expresión es eso. Únicamente le tiendo la mano, dejémonos de críticas. Podrá 
transformar en un momento dado una expresión desafortunada en una crítica o en un 
malentendido a efectos de la gente, que no es tonta, la cuestión es que se han 
seguido unas líneas y unos criterios, y no es que lo espero, es que va a ser así y con 
el tiempo se verá quien tiene razón. Nos hemos podido equivocar, pero dicen que 
rectificar es de sabios y eso es lo que estamos haciendo. 
 
A continuació el Sr. Donoso manifesta el següent: 
 
Ya que dice que todos nos podemos equivocar, nunca en este plenario le había dicho 
lo de la diferencia de la tasa de agua, ha sido porque usted ha querido quedar bien 
saltándose las directrices que le marcaba la Sra. Alcaldesa sobre esto. Pero cuando 
usted quiere tener un trato conciliador con nosotros, lo que no puede pretender es 
empezar la conversación diciendo que hacemos propuestas alocadas, cállese y 
cuando nos sentemos, analicémoslas. 
 
A continuació la Sra. Alcaldessa pren la paraula manifestant el següent:  
 



Los próximos días saldrán los números del 2009 y entonces podremos discutir si la 
gestión ha sido buena o no. Tengo que agradecer a todos ustedes y a nosotros 
mismos que hayamos empezado el 2010 con un tono con otro talante, no como 
sucedió en el anterior pleno que más que plenario fue un circo, y esperar y desear que 
para el año en el que estamos en curso sigamos con el mismo tono.  
 
Acte seguit, la Sra. Alcaldessa dona la paraula al Sr. Jose Antonio Donoso, que 
manifesta el seguent: 
 
Yo quiero recordarle que aparte de los números del 2009, la cuenta general del 2008. 
 
I no havent-hi més assumptes per a tractar, s’alçà la sessió a les vint-i-una hores i 
disset minuts, de la qual s’estén la present acta de quin contingut jo el Secretari en 
certifico. 
 
 
L'ALCALDESSA-PRESIDENTA,                                       EL SECRETARI , 
 
 
 
 
 
Maria Teresa Huerta Hortelano                                          Jordi Reina i Gelabert 
 
  
 
 
         
 
   
 
  
  
  
 
   
 
  
 
  


